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Uztuwphwagpnipjwh nhwywlwb fulnhpbtph  |nénLd-Gepp
dbYGwpwGnipyniGGph  dnnnywénih Gwhwwbujwé £ pwpdp
nwuwpwbObph wywlbpnbbph, 0wl nhdnpnbbph hw-dwp: Qppnyyp
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unbnéiwh whuwnwbplbbphb gnpwyhg hGEnL hwdwp:

ClOnphwlwinip)nih bd hwjnlnud Gwl 3MUI-h Rwnwpwlwbnipjwb
L funphpnwwnynipjwl wdppnbh nwuw-funu A 3wynpjwGhl uni
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3wngtip

1. Uwnwhuninp GnyG wiwG b, pwyg hGgnd dwnwhuninp wnwowGntd t
bpypwitpd  ppowlnd, hull wdwbpp Gpyphg 1-2, dhGsk 10-15 Lo
pwpdpnipjwl Ypw:

2. Npn°Gp &G Gpypwalnh etipdwhG gninhGbpp L hGswbu G0 vwhdwGw-
qéynLy;

3. b"0s t ghlynGp: Gdwapk| ghynbh ufubdwl hynohuwihG Yhuwglnnud:

h°Gs t whwnhghlnGp: Géwqpt| wGwhghlynbp hwpwiywih Ghuw-

qlnntd:

5. Npn°lp &G Y hdwywgnjuglnn gnpénhbpp:

6. h"Gs tonwhl qubgyuwép:

7

8

s

. N°pG Eynsyned dndwgh Y how:
. N°pG EYynsyned gudwpwhb Yhow:
9. h°0s tEnwlwyp: Npn°Gp 60 Enwlwywuintng hhdGwywb wwpptnp:
10.0°n0 & 3wjwuwnwlh wikGwepwneww gbnp L hGsnL™:
11.0pdw dbp bppt phundnd wiklwbdwquagnyl L weun]bwgryb
oipfwuwnhdwGGbpp L hGsn™:
12.Npn"Gp &6 qbintph uGiwl wnpynipGhpp:
13.2wih: UwhSwanidp, wrowowgiwh dbfuwlhqip:
14.0°pG b Ungdnid quiwlnhyw: A°p quiwlnhlwih Gy t dnlnid
Upbqwlywyht hwiwlwpgp:
15.pGswyb°u G0 wGqwlnud 76008 ulnhyh  wwlG  pwpdpnepntlp
hwdwwwwnwubuwbnn 8Gnudp:

16.Uhpopbwlwlp [wuwnhGtipkl «dtiphnhwantu» pwnh pwpgiwinupyntlh
t, npp Gzwlwynud £ Yuopyw ghé: hasnt” tugnwbu Yngdb L nppw G
t dhpoptiwlwGh Gplwpnipynilp:

o

Muwwnwufuwaibp

Uwnuifuninp L wdwbpp npwlp opwjhG gninphGbph funwgnudb £
Jwnwhuninp wewowbnid £ Gpypwadkpéd zppwlned, npnyhbnb Gpy-
pwibtpd ppowlh phpdnipynilp gwép £ L wihpwwbu gninyhGepp
funwOnid 50, nw wbnh t nGbGnud np wplGwbp b Jwn qupGuwip:
tpypwaglnh sbpdwjht gnnpbGepp 5 6G. 0By wwp, bGpyne pwpk-
fuwnhb, bpyne gnipin: 3jnwhuught b hwpwdwihG wplwnwpdbph
(235° dhol pGLUws wwpwépp Ynsynid t wwp pepdwhlG gnunp:
FnwwhuwihG wplwnwpdh L hynwhuwghG pbbnwhG ypowqsh
(66,50) dhol pOLywé wnwpwépp Ynsynd b pwpbiuwnb pbpdwihG
qgnunp (GnyGp hwpwywiht Ghuwalnned), hjncuhuwihG pltinwghG
2nowqohg Uhbsk plbnp plGlYwé wnwpwépp Ynsynid t gnipnn gninh
(GnyGp hwpwywghb Yhuwglnnug):

Shy nGp dpwnbnpnpunwihb gwép 800wl dwpql k, npunbn pwdhGEpp
Swipwdwubphg hsnud 66 YEOwpnh b wnwowglnud O wwnwnwlwb
yundne:

Ubwnhghyntp dpwnbninpnwihl pwpdp 8620wl dwpqlb E, npintn
pwihGtpp YahuipnGhg thgnud &G bgpbpp, dwdwgnygh upwph nin-
nnipjwdp, YEGwpnihg nudtin qGuipny dwjpwdwubpp, pniwnid GG
L hdwjwgnpuglnn gqnpénGOept GG, wofuwpwopwlwb (wjbnipyne-
Op, pwgwndwl pwpdpnepynilp, oyyhwlnuhl b nywjhG dninhly, hb-
nnt LhGGp, (GrGwznpwlbph wnbnwnhppp, oyupwlnuwihlb hnuwlp-
Gtpp L gbiph2funn pwihGbpp:

Ltipplninpinh onh dhwnbuwl $phapluwlwl hwwlwbhybbp nlbb-
gnn  SwywintG dwup, npp gnjulngd £ dhwutin pGnwpdwy
qulgywséh Yypw L nlh npnawlh nennnepynil Ynsyned £ onwyhG
qubgyué:

Onduwhl £ Yynsynid wyl Ypdwh, npp dhwynpynid t onywihlG onh
wanbgnipjuudp, plnpny’ obpdwunh8wbh thnpp nwwwbnidbipnd,
wlpnn® nwphl pwithynn wnwuw wtnnuabbpny:

Swiwpwyhb £ Ynsynud wyl Ypdwh, npp dlwynpynud £ énytiphg L
oylyhwhnubbphg hbnnt gwiwpbbph dpw, plnpn; £ ebpdwunmhdwGh



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

06d  nwwwlnudlepnd (gnipny &dke, wwp wiwn) b nwpdw
plpwgpnid wihwywuwpwswth pwyudwé phs nbinnudGepni;
LtippGninpuph uwnphl 2tpwh JhSwlyp ndgup Jugpned b ndjug
wwhhG Ynsdnid b bnwlwl: tnwlwlywuntng wwppbpa GG onh
etindwuwhdwhp, funGwynipynilp L dpGninpuwghb SGonilp:
Swjwuwnwbp wiklbwepwwwnp qbiwnp Ukdwdnpl t, pwbh np nlGp
uGdwl hwuwnwinnl nkdhd: Uuhgp t wnGnid Undwdnp 18hg, npG k|
nLGh unnpypjw ulinignud:

UdbbwlduaquwagneylG 9bipdwunhswlp npndnid b dwn wewynuywb
nGn  wpbquyp séwqwd, pul wiblwwmwpp Ybuophg hbwnn,
npnyhtunb wpbp nbe wwpwglnud t (wy 2-3 dw;

Qtinnbph uGdwh wnpynpGlinpb 66" wGdplweptpp, djwd hwingpwhl
pntinp, uwngwnwwntipp L unnptipypjw entipp:

Onh hnppgnlwlwl wbnwywpdp pwpdp 660wl Juiphg gwép
020wl Juuyp Ungynid b pwih: Rwdne wpwgnipyntlp, nudp Ywhudwé
t 6GznuaGlph wwppbpnupynGGliphg, nppw atié t wwppbipnupynilp,
w)Opwl pwipG wpwgq t L nudbn:

Shbqbppnid GplUGwihG dwpdpGGeph YwbnGwynp nuuwynpywé
fudpwnpnudlbGpp Yngynud 60 quiwlnplwltp: U)o quiulwnpywa,
nph Gty UpbquluphlG hwdwlwpgb t, Unsdnd t Shp-Lwphl
(Fwpnwagnnp Swlwwwph):

OJupwlnup dwlwpnulh dpw (01 45° wrhuwpwapwljwa
(w)Gnipjwl wnwl, 0°  ebplwunhSwlh wuwydwhGtpnid quGynn
d9Gninpunh 8Gznuip Ynsyned b aplnpnpunwghG Gnpdwyg §Gzncd, nph kg
hwdwuwp £ 760 dd ulGnhlh uywb pwpdpnipjwbp: Gpk onh GhGznLdp
760 dd-hg pwndp t, wwyw onp 8Gnudp YpGh pwpdp, hul Wwlywu'
guiop:

Uhgoptliwbp Yhuopdw ghd b Unsgdnud, npndhbinb Gpw ninnnipynilp
hwipllyGnd t nunnwadhg nhpp niGhgnn wnwplwGtph UGuopyw
unybpp nunnnepjwlp: UhgopbywGh Epywpnepynilp = 40000 La t:

ruLabrN 1

3wyt pwpntigh 4 ud-pa hwiwwwwnwubuwbnn deenpnilip pGnipjwb

uky, tpb dwupwnwpp 1:35000000 t:

Lasnd - 1 ud-p6 hwlwwwwnwufuwbnd £ 35 G10.ud, npwbugp uw
nwpalblp dkwnp Ypwdwhlp 100-h 350000 4, phuly Ld-p°
pwdwGkGp 1000-h, Yunnwbwbp 350 Y4, wjuhGpl.

1 ud- 350 Ud
4 ud - 4x350=1400 (Yyuv)
Muiwn.” 1400 L.

fuLbN 2

Swnyw wdhuGbph §hehl phipdwuwnhswhGhpp Ywqdk) LG -2°, -1°, +3°,
+10°, +18° +22°, +26° +28° +24° +20° +10° L 0% 3wyybi wwpyw
apopb pEpdwunpwhp:
Lnonud — (-204(-1%))+(+3°+10%+18%+22%+26%+28°+24%+ +20°+10° +0°%)=-
3°+161%=158°
158°; 12°=13,4°
TMuww." 13.,4:

fuLbN 3

3wyt 800 § hwpwpbpwlwh pwpdpnipynil niGtgnn pipp pwgwndwy
pwpdpnipintlp, tpb Gpw unnpnunp gunGynid E éndh dwhwpnwlhg 20 d
gwopwywjph dpw:
Lnuénud - 800 4 + (-20 0)=780 d

Muwuwn.” 780 u:



LahnN 4

Jwzyt Upwqwsé brwh hwpwpbpwlwh pwpdpnipnilp Upwpwinjw0
nwawnh L Chpwlh nwwh hwdkdww:
Lnonud - Ghunblp Upwguwéh pwg. pwpép-p 4090 o t, Upwpuwnjwb

nwwnhlp 800 4, nLunh

4090 - 800 = 3190 ¢

Chpwyh nwzwnhbp’ 1550 4, htnbwpwp

4090-1550=2540 (i

Mwwn.” 3190 ¢ L 2540 u:

uunhr 5

Lnwl qwquwphG onh gtipdwuwnhwlp —5°C t, huly unnpnuinud +15°C:

nnpnzb) |Enwl hwpwpbpwlwb pwpdpnep)nilp:

Lnond ~ Lwhu hwpdtiGp, pt uinnpninhg ququwp gbpdwunhdwhp
nppwlng t thnihnfudb, pwlh np pwpdpwlwihu Glugnid t
+15°%C - (-5°C)= +15°+5°=20°
3nipwpwlgnip 1000 0 pwpépwlwihu  ghipdwunhdwap
GUuqnid t 5° - 6%ny, nunh 1000 g - 5°

X 0 - 20°
x= -—-~—1002’20 =4000 0

Mwuwn.” 4000 O:

UM 6

Npnabt (Grwl hwpwptpwlwl L pwgwpdwl pwpdpnipyniGibpp, bpb
unnpnnnud onh ghpdwuwnhdwG +8°C t, hul ququphG' +1°C: LtinwG
unnpninh pwguwpdwly pwpdpnipnibp 1000 O t;

Lnténd ~  Lwfu  hwpyblp uwnnpnnhg  ququp  Ginthnfuydnn
pbpiwunhSwih pwGwlp. 8° - 1°=7°
oqunwgnnétbp 1000 « — 5°
xi§-7°
10007
X=

=1400 ¢ hwpwp. pwpd.

Pwlh np uwnnpninhg qugqup 1400 4 Lt npp
hwpwpbpwlwb pwpdpnip)nla t, hEnbwpwn pwgwpdwly
pwpdpnip)nilp Y hGh 10006+140006= =24004

Mwuwn.” 1400 4 L 2400 G:

uLhr 7

Upwpwwnjwl nwwnnud gepdwunhtwlp +30°C t: 3wyyby, pb wyn wwhhG
nppw’G  YhGh onh obplwuwnphdwlp Upwpwwn |GnwG 4000 O
pwnpdpnipjwl Ypw:

LnLonud — 4000 ¢ — 800 § = 3200 ¢

1000 ¢ - 5°

3200 1 - x°

232005 _

1000
30° - 16°=14°
Mwwn.” 14°%
b 8

Jwpyb] onh hwpwpbpwlwl funbGwynipnilp, bpk +30%h 1 ¢° onh by

wwpntOwlyntd £ 15 g opwyhG gninpzh:
Lniéntd — GhinkGp, np +#30°C-h 1 §° onp Lwpnn t wwhb 30 g 9nip:



huy hwpwpbpwlw funGwynip)ntlp, pwgwpdwy funGwynLpjwl (15 q)
hwpwpbpnipyntlo £ wnw) ebipdwunhswinid onh hwgligiwd
hwidwp  wlhpwdtipn  funGwynipjwi qulqywéhG (30 g)
wnunwhwjnywé winynulbipny

J—5—011 00% =0,5x100%=50%
30q

Mwuw." 50%:

LN 9

Syw gipdwunhwlnid onh pwgwpdwy funGwynipjnilp 8q/8° t: Onp
hwabglbint hwdwn wGhpwdbn t 12q/8° onwjhlG gninpzh: npnoky
hwpwpbipwyw funGwynipynibp:

Lménud — %1 00% ~ 66%

Mwwn." 66 %:

fulLhP 10

hGswhu ghwtGp +20°C pbpdwunhGwanud 1 ¢° onp hwqgbgObint hwdwnp
wlhpwdtainn £t 17 g 9pwyhG  qninpzh: Nppw®G YhGh  GnyG
ptipdwutnpdwlh ww)dwbGEpnud 20 % hwpwpebpwlwa funGwynepntG
niltignn onh pwgwndwly funbwynipyntGp:

Lnénud — Pwgwpdwy funGwynipynilp x g t, %100% =20%, hwybkap

209,
o x= 17020% _17q
100% 5

M. 3,4 g/

10

uLhN 11

Awuwublwyh Gpywpnepnilp 6 d E, (wjlnipynilp’ 5 4, pwpdpnep)nilp’
3 4, onh hwpwptpwywb funGwynipnilp 44%: Npnab nwuwutiGjwh
onh wwpntGwlwsé goph pwlwlyp gqpwiny, Gpt onh plipdwuwhdwlp’
+20°C L:
Laténud — SGhunbilip onp hwabglbiint hwiownp wlhpwdtizn £ 179 9puyhl
gninnzh: 3tinbwpup
1) 17g ~ 100%
X - 44 %
X o 17q-44%
100%
2) Npntibp nuuwubklyuyh Swywip
5(x61x31=904°, htinbwpwp

=7,48 q

10°-7,48 g
9040° - x g
3
X 904 73,48 q 67324
14
Mwuwn.” 673,2 g.
fubnhp 12

Npnzb Utunipywl gbwh wlynudp L phipnipnibp, tpt ghiwwpbtipwh
pwgwpdwy pwpdpnipyniip 870 & L, hul wyniGphGp® 2025 G, hul
Gpywpnepnilp’ 186 Lo:

Lnontd - Qhwnh woymdp hwdwuwp b owynlph L qlitnwpbipwGh

pwndpnipyntlbipp wiwpptipnpyntlp, htitnbwpwp .
1.2025-870=11554

11



Qtiwnh plipnipjntlp  (S) hwlwuwp b qtinh walhiwG (P)
hwpwptipnip)nilp gtinh GplwpnipyniGp (E): S = £
¢

2 133 oo
136

Muwwn.” 6,2 §/44:

fubhnN 13

Jwpytip qivnh dwfuup, Gpb Gpw (wybnipynilp 10 0 &, funpnipynilp” 2 4,
hulj wpwgnepnilp® 10 &/pnyt:
QGwnh oph Swhuup (Q) hwywuwnp £ qbwnh eph wpwanipjwl (V) L qlinh
YtGnwGh Yunpdwoph dwltipbiup (S) wpunwnpjuhG:
Lnsn- O =) 8

S=104-  20=20

Q = 20 &% x 10 d/pnwybi= 2006 /pnwk

Muwwn.” 2008° nwyt

fuLIhN 14

Qbwnh  |wjlnpynilp 8 G L dhohG funpnipjnlp” 40 ud, hnuph
wpwanepintlp’ 70 ud/dply:
Npnyb| qEwnh dwluup:

Lnténui— Q =V -S, Gwfu 8 1=800 ud

Q = 800 ud x 40 ud x 70 ud/ ypL= 24000 ud? x 70 ud/
Jp4y1680000 ud*/py= 1,68 63/Unly
Mwn.” 1,68 §*ply

oAb 15

Upwpwnjwl nwwnd 800 ¢ pwpénpnipjwl ypw onp obpiwuwnhdwhp
+38°C, GpGn(npuwhb 6Gznwip’ 648 &6 Npnzbi onh etipdwuwnhdwlp b
dplngnpunh GGznedp Upwpwinh ququph:
Lniond —- 5165 0~ 800 1 = 43654
4365 § - X'
1000 ¢ - 6°
_ 4365x6
1000
pwGh np ebpiwunhdwlp pwpdpwlwihu  Glwgnid L,
htwnLwpuwn
38°-26,2°= 11,8
3nipwpwlsnip 1000 0 pwpdpwwihu 8Gzncdp Gfwgned t
10004 —-nu, nLuwnp,
1000 4§ -10004
43650 - X ad

_ 4365x100

=4365% 6~ 26,2°

= 436,504

648-436,5 = 211,5 dd
Mwwn.' 11,8°C L 211,5 4

fuLhN 16

3wyt qtinh wiuwlwa hnupp, et qtiwh gwhuup 46°ny E:
Qhiwnh hnupp (W) hwiwuwp b ghwnh dwhuh (Q) b wiudw dpl-h pdh )
wpuwnpuhe: W=Q-t
Lacgntd — Ududw JupluiGhtpp hwayned Gop.
60 ypy x 60 prut x 24 ¢ x 30 op = 2582000 ypy W = 4
x2592000 = 10368000 4°
Tuwwn.' 10368000 i°

13



uuahn 17

Jupybl gbnp twpblwh hnupp, Gk gbnp dwhuup 3 dgllJ_nu k:
Lnténud — 3wpgtlp nwpdw ypy-p
365 x24 x 60 x 60 = 31536000 pYy
W = Q- T=3 x 31536000 = 94608000 (i°
Tww.” 94608000 §°

tuLh( 18

PhwYwdwjpbpp qunGdnid GO GniG dhpopblwbh Jpw® dhdjulighg 20°
htnnt:
3wyt Gpwlbg Gywqugneylb hbrwdnpnipynilp Ya-ny:
UpLGnyG  dhooptywblph  Jpw  qulynn YGwbtph  dphph  bnwé
htnwuUnpnipjnibp npnpbithu wenhSwlwihG hbpwdnpnipynilp wbwnp ‘t
pwqliwwwwnlybi 1° wntnh  Gpywpnipjwdp:  buy 1°  wnbinp
Epywpnupgnilp 111 Yd t (4000 4a : 360° = 111 L):
Lawonud — 20° x 111 = 2220 {0

Muwuwn.” 2220 Yo

L 19

«U» L «P» plwlwdwipbpp qunbGynd G0 hwuwpwywsh dpw: Lpwhg
dhob ppwlwG hbnwynpnipinitGp 4452 Yd b Npnpbp wunhswGuw)hl
hGnwynpnip)ntlp:

Pwlp np hwuwpwywséh Gpywpnipntip 40076 LG E, www 1° wnbnp
GpywpnnignilGp YihGp: 40076:360 =~ 11,3 4o
4452:111,3 = 40°
Nwwn.” 40°

14

LN 20

Pwpubigh ypw 2 pwnuwplbiph dhel nwé htrwdnpnipyntlp 2 ul b
wyyby GpwGg Ghel tnwé  hbnwynpnipynilp  plnipjwl obo, Gph
dwupwpp 1:150000000 t:
Lnwéntd — 1 ud hwiwwwinwuhuwGned £ 150000000 ud, nwpdbbap ya:
150000000 : 100 : 1000 = 1500 yu
2 x 1500 = 3000 yu
Muww.” 3000 yd

LN 21

3wyyby 33 ninhn qé6ny wiklwlywnd htinwynpnipjnLGbbnp UL, Ywuwhg
L Upptipypwywh énybphg, tipk 1:5000000 Gwupwnwph pupwnbgh ypw
wyn htrwynpnipyniGp Ywqontd GO hwiwwwnwufuwGwpwn 3 ud3dy,
3ut9dd L 15 ud
Lnwénud — 1ud -50 Yo

1. 3,3x50=165d

2. 3,9x50=195d

3. 15x50 =750 Yd

Mww.” 165 Y4, 195 Yy, 750 Ld

oL 22

3w;yby 33 htnwynpnupyntlp hyntupuwihl plbinhg L hwuwpwywéhg (Yo-
nU), tipk pGnniGGp, np 33 wwpwéph YEGupnGny whglnud t hu.( 40°
gniqwhbnwlwp:
Lnwonud — 1. 90° - 40° = 50° (htin-p hwu.pltinhg)

2. 40°- 0°= 40° (hwuwpwywéhg)

15



Awzdh  webbing,  np dheSphwlwGh  1%h  wnbnp
Bpywpnupyntlp 11,1 4a £, ncuwnh

50 x 111,1 = 55655 Y

40 x 111,1 = 4444 |j§

M. 5555 4, 4444 |

fubhN 23

Jwpybi 33 hbnwynpnipgntlp gprjwlwi L 180° dhooptiwlwGltphg (Li-
nd), tpt plnnttlp, np 33 wwpwéph GEGnpnany whglned t wpp.b. 45°
shoopbiwlwbp, huly 40° gniquhbnwywhh 1° wnbnh Epywnnipynilp 85
bat:
LnionLl — 1. 45°- 0°= 45° (htin-p O-wlywh Ghy)

2. 180°- 45°~ 135°(180° dhyopklywan)

3. 45 x 85 = 3825 u

4.135x 85 = 11475 4

Twwn.” 3825 4, 11475 4 -

fubhn 24

wyty Fwpywlwb (Enbwfuwphl hpwywb dwybpbup, et 1:300000
dwupwnwpeh pwpwbigh ypw wil qpunbighnud t 434 pwn.ud:
Lnonud — 1 wd - 30 Yo
1ui® = 3044 x 30 Yo = 900 L
434 x 900 = 390600 L
Twwn." 390600 Yo’

16

fuLhM 25

Jwpilkl Ghpwyh  vwpwhwpph  hpuywl dwybpbup bet 1:500000
dwustnwph pwnnbgh Ypw tiwpwdpp qpwnbgbnid t 16 ud™
Lnuénid ~1 ud -5 40
1l = 5 g x 5 bd = 25 |
16 x 25= 400 L0’
Mwuwn.” 400 Yo*:

tuLh 26

Juipyby Ulwlbp, Gnigupwg L Qwdpwlhp Swipwpblynpwydnp (brlw-
npwltiph hpwbwb  Gpywpnipyntblibpp  (Ud-nd), bpb  1:500000
dwupwuwph pwpnbigh Jpw wwhwbpdnn  wpdbiplbpp  Jwgdntd &0
hwdwyuwwnufuwbwpwp 10 ud, 20 ud L 21,2 ud:
Lnténid — 1 ud -5 o

1.10x 5=50 ya

2.20 x 5= 100 yu

3. 21,2 x 5= 106 yi

Twwn.” 5044, 10040, 106 Lu:

fuLhN 27

Jwyyby Nepdh, Pupgniwinh L Quilglgniph  (Brlwnpwbbph hpwlwh
BpywnniginibGlbpp (Yd-nd), Gpb 1:500000% dwuzwtwph pwpwntigh Jpw
hwdwwwwwufuwlbwpwn 9 ud, 14 ud L 26 ud:
Lnugnud — 1 ud - 5 ya

1.9 x 5 = 4544

2.14 x5=70 40

3.26 x5=130 lu

Tww.” 4544, 7040, 130 Lu:

17



UL 28

Jwpyby  dwjph L 2uwlgbgniph  |Gnlwynpwltph  pwpdpugntj
ququwplbph hwpwptipwlwl pwpénnip)ntbbtipp UhuhwGh (Grwlgph
(2345 4) Ghwwndwip:
Lnudnud — 1. 3904 - 2345 = 1559 4
2.3120 -2345=775 0
Muwwn.” 15596 L 775 u:

fuLhN 29

Fwpyb| tnwdw Enbwywhwbh wdblwpwpép quguwph hwpwpbpuwlwh
pwpdpnipjnibltpp VlwOw 8h wnwybjwgnyl  funpnpjwl  GYwwn-
dudwp:

Lndnd = Stinwdw (Enbwywhwih wiklw pwpdp quwaquwpp Udnwhwil
t (3598 ), huYy Ubwlw [8h wnwdbjwgnu)b funpnipynilp
8140t
UbwGw 1h&p 6ndh dwlwpnwlyhg pwpdp t 1898 :

1.1898 - 81 = 1817 0
2.3598 - 1817 = 1781 4
Muwwn.” 18170 L 1781 ¢:

fuLhM 30

Jwodtp  Upwqwéh  (Grlwqulqwsh, Swdwhiph L Gnlwhuwnh
(EnGwdwhwbtph  hwpwpbpwlwb  pwpépnpntbltpp Thpwlh
uwpwhwpph (1500 4) GYuwndwadp:
Lnténud — 1. 4090 — 1500 = 2590 d
2.3196 - 1500 = 1696 0
3.3042 -1500 = 1542 ¢
Mwu.” 25904, 1696 0 L 1542 4.

oAb 31

Nnnotip Upbquyh dwrwaquypbbph wllydwld wblyniGp Gplwlnd (hu.|
40%) Gwpwnh 21-pG L hntGhup 22-hG:
Lawgnid = Ghpkpwhwywuwnh otiphl Uptiquyh dwrwquyplibph waydwh
walnilp hnphgnGuiwl hwppnipjwb Ghtundwdwp npnzynced
t htiwnlyw| pwGdliny:
H=90" - ¢, npintin H wilydwb wlynill t, huy o ndyuy Yhwnh
wfuwphwgpwlwb (wylnipyntGp  dwpwnh  21-h0 H=90-
40°=50°
Pl wpkwywnipjwl opipht wGlydwl waynibGp hwoyned Gop H=(900 -
¢)o, npnbin a=23,5°, bpp Upiqulp quibGynud t Ykwh Ghuwglnnud t,
wigw +23,5%, huly hwhwowy Ypuwabnnd' - 23,5%
AbwnLwpwn hnGhuh 22-hG H= (90° - 40°)+23,5=73,5°
M. 50° L 73,5

0

tuuahN 32

upyby Snudphnd (hu. 419 Upbquih Swnwquiplbph  wlliwd
walynGp hnphgnGuwlwb hwppnipjwl GQwwndwdp hnibhup 22-h0 L
nbwbdptph 22-h:
H=(90° - ¢)+23,5°
hntGhup 22-hG H= (90° - 41%)+23,5=72,5°
nhlunbdptph 22-hG H= (90° - 419)-23 5=255°
MNwwn.” 72,5° 1 25,5°

huahr 33
Awybl Ywwwlnd  (hu.|. 39%) Uphqwih swnrwquwipGtph wlliw
whyjntGp hnphgnGwwa hwppnipjwl GYwwndwdp ubwwnbiptnh 23-h0 L

ntiljntidpbiph 22-hG:
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LnLontd — ubwinkidptiph 23-na H=90° -39°=51°
nbljnkdpbnh 22-h6 H= (90° - 39%)-23 5 =27 5°
Muwwn. 51° L 27.5°

L 34

Npnzt  Uptiqwlh  Swnwqu)plbph  wOldws  wGlynGp  VwhGin-
Thwnbppnipgnid (hu.q. 60°%) nGywnbaptiph 22-h0 L hniGhuh 22-h:
Lnudnid — H=(90° - ¢)+23,5°
nkliwnbdptph 22-ha H= (90° - 60°%)-23,5=6,5°
hniGhuh 22-hG H= (90° - 60%)+23,5=53 5°
Nuww. 6,5° L 53 ,5°

fuLah M 35

Nppw”G Y hGh dpaninpnwyhl 6G2nLdp «U» pwnwpntd, bpb wyl gunbynid
t ULwOw [8h wihhG:
Lnontd — Ubwlw |8h pwgwpdwy pwpdpnipinip éndh dwlwpnwlipg
1898 ¢, hbunbLwpwp jnipwpwlsnip 100 0 pwpépwlwihu &0)nudp
OGdwgnid £ 10 64

1000 ¢ - 100 dd

1898 0 - X 6§
1898 % 1004
X =20 IOV g0 8 (6 utin, uni
10004 (00 vn. vynily

760 064 —189,8 (140 =570,2 (04§ uln. ujnch)
Muwwn,” 570,2 dd uln. untl

UL 36

Nppw’0 Y hGh dplnnpinwyhb 8Gnui0 Upwquéh ququphl:
Upwowdh pugwpdwly pwpédpnepynilp 4090 4 L
Lnténid — 4090 G - X dd

1000 d - 100 dd

X o= e — = 409 (04 uln. ujnib)

onp whwpnwbhg 4090 G0 pwpdpwbwihu §Goawdp Gjwgned £ 409 da
ulin. uynLlny, neunh,
760 - 409 = 351 (G4 uln. unLb)
Mwuw.” 351 uln. ujnch:

fuLahp 37

Nppw”a UihGh dpbninpuw)hb 8Gndp Uks Upwpwinh ququiph:
Lnignud - 1000 0 — 100 04

5165 (- X dd
X = ﬂ@@i‘_j =516.,5 (0d ubn. wnlb)
10004

760 — 516,5= 243,5 (0d uln. uynLh)
Muwuwn." 243,5 44 uln. uynLl

fuLhr 38

Rwyyby Spaninpuiwghlb 6Gznedp bpluubnud (1000 §) L Gnudphnud (1500
), bpt Onyl wwhhi Upwgwsh quauphl dplninpunwihG §Ganudp
Lwadned £ 400 46 uln. uyniG:

Lnugnud — 1. 4090 — 1000= 3090 &

o 3090100 209 (5 uGn. unih)
1000




400+309 = 709 (44 ulrn. uynch)
4090 - 1500= 2590 i
23902100 _ 559 (5 utin. unid)
1000
400+259 = 659 (0d uln. uynLh)
Twin.” 709 dd uln. uyntl L 659 Gd ulin. uynil:

fuLhM 40

wyybp «U» pwnuwpntd onh ebipdwunhdwih wwnwidwl nwptiliul
(wjbnupp, tipti onh dhohl wivwlwl gbpdwunpdwitpp Ywadb] GO
hntGduphG -6°C, dwpwh@ -1°C, GwjhupG +12°C, hnihuhl +19°C,
ubwnbdptphG +14°C:
UsbGwwnwp wiudw onh thehl wiuwlwh gtipdwuwnh§wlhg hwbnd Ghp
wikbwgnipn wiujw onh dhehl phipdwuwnhsdwp:
Lneomd  19° = (-6%)=25"

Nun. 25°C:

fuLhM 41

Itowhynpnp  40° wqhdnunng  wlgwy (10 4d) «Ur-hg L «P»
pGwhwduypp 10 4d, «P»-hg, «G» 6 Li-ng Swlwwwphp wigwy 90°
wqghdnunny, «@» b« 10 Yi-ng Swlwwwnhp’ 180° wahdnunny: 6k
htwnwGynpnh tppninhG, gnuyg inwg ph GELGwpYh Yhn hwoGbgne hwdwp
nppw’0 Swlwwuwph £ dGnud whghbine, h"0 wghdnunn whnp b qlw, L
nppw’G YhGh Gpw dhehG wpwgnipynilp wipnng Gwlwwiinhh hwdwp,
bpb Gw Swlwwwphh Ypw whuuh 2,5 dwid: Uwugunwpl t1:200000:

(W]
(g}

hu 4 A
hu
1 R q
“ 80" >
X
v
e
<
— v
L6 g
\ e
U »
1248

Lnénud — UGwghp t 12 43, npndhbunb 6 ud t,

6x2 =124d
280 ° wghdniinny:
10+6+10+12=38 L
3Buyi-254d
xyo-1d
X = 3__%“_@ =~ 154d/d

2-5¢

N, 12 4, 280° wghdnunny L 15 Yi/d wpwgnipjuidp:



oAb 42

Fwdbyg wzfuwphh Gwdph hbwnwfuniqywoé wwwnbtph
nbunipuwwwwhndwéng)nibp, e Gpypwpwlwywld hEnwfunigyud
wwwnbbpp Ywqind 66 dnin 35 gpn. ninGOw:
AbuntpuwwwywhnydwonipniGp, nw  enunipuGbph  hEnwfuniqywé
wwywnlbph pwlwyh hwpwpbpoipyntal t pGwlysnipjwb plnwlnip puh
Yywy npwbg nwnbywhb oqunwagnpdiwh swihbphl:

Lniénud ~ 135 dpn.n. : 6 §ipn.dwpn = 22 n/dwpn

Muwwn.” 22 n/jwpn:

LN 43

Jwzdbi tunp dhpwwh duwpdwph hwlpwdw)ph
nbunipuwwwwhndywénigymlbp, Gpt  hwipwpwpph  hGnwhuiniglwé
wupwplbpp  Yuwgdnd &G 1 §.0.200hwq.8°, nphg  wwpblwl
wpmyntGwhwGynLd £ 50 hwq. §° hnudp:

120000

50000

Lnuénud - = 24 (\nwnh)

Muwwn.” 24 tnwph:

huLhM 44

Jwpdtip rncuwunwlwpbwly hwybph wnynuwpwehlp (9% phwlysnipjwh
pOnwGnip puhg:
1500000x100

Lndmd - =1,01(%)
148

Mwwn.’1,01%
b 45

wpdtp 3R gynqwlwl  pGwysmippwlb  pwgwpdwly  phdp,  Gpp
nippwthqwghwih dwhwpnwyp 67 %
Lnuénud — 100-67=33

‘- 3800000 - 33

=1254000 (dwpn)

Muwuw.” 1254000 dwpn:
fuubr 46
44 06. L 156 G60. pGwysnipynid mbbgnn bpUpGhphg npinb'n £

pGwysnipyub GhohG funnepynibh wdbiih pwpdp, Gpb wyn GpypbbnG
alhG  hwiwywunwubwbwpwp 45 hwg. 4e? L 128 hwg. Yo

nwpwépbbin:
Lnond - bpyph  pOwysnipywl Shehl  funnipymibp hwadnd  GOp
b= P pGulys.
S(wwnwo)
44000000wpn 2
1. ~ 97,8 (Gupn/Yyi’)
10008
2, 156000000“‘2”” ~121,8 (Gwpryysd)
12800040

Tww.’ 121,8 dwpn/yd?, 1l wewnepywl phwlsnipjwl funnepyntGp pwpdp
k:

fuLah M 47
Jwywbh, np whnnipjwa nuppwhqugiwt Gwlwpnwlp 65 % t: Nppw”G

t wm bpypp pwnwpwihG L gnuquiywl  pGwysnepynibp,  bpb
pOwlsnipywa phyp 18 §10.0wnn t:



Ladnmd ~ x = @%1)99—0—% = 11700000 (Jwpn)
18000000 — 11700000=6300000 (dwnn)
Mwwn.” 11,7 014 Jwpn L 6,3 §;0.
duwpn:

fuLAhM 48

Jwydb UUL-p gyninuiyul plwlysmppwld pwgwpéwl phdp, bpb
nippwlhqugiw b dwlwpnwyp 78 %, plwysnippwl phyp 260 §i0.

2600000022 _ 52500000 ()

Lniénd —~ X =
100

Muwwn.” 57200000 dwpn:
uLhM 49

Jwadby Ppwlh  pwnwpuwyhl plwlsnipjwl pwgwnpdwl phdp, tph
gnnnud wwypnud b oplwlgmpywl 41 %: (PpwGh plhwysneppwl phdp
73000000)
Lnuonud — 100% — 41%= 59 %

. = 73000000 - 59

— ~~ = 43070000 (Jw
100 (dwpn)

Muwn.’ 43070000 dwpn:
fubh 50

Juipdbp anywuwnwbh nippwlhqugdwl dwlywnpnwlp, et gnuwlwh
plwysnipjwl pwgwpdwly phyp 708 GiG. dwpn L:
PGwysnipjwl phyp 970 G10.dwpn t:
Lniénud — 970 610. — 100%
708 010. - x %

. 708000000-100
970000000
100-73=27%

=73%

Muwwn.” 27 %:
huLahP 51
14 010. 70 00. pGwyhs nbbgnn tpypbtpnud phwisnipjwl plwlwh wép

Lwaqub] t 320000 L 440000 dwpn: Npnti, pb ybpwpnwnpnipywl n'p
nfrwhb 60 wwwlwbnud Gpynpbtphg jnupwpwbsnupp:

Lugmid ~ 1 x = 220000190 _5 5,
14000000
I X = 440000&9 = 0,6 %
70000000

Muwwn.” I-p pOqwyidws ybpwpunwnpnipjwl nhwhb
H-p wwpq depwpunwnpnipjwl nhwhG:

huLAbP 52

bpwGp pGwysnipymlp 73 66, dwpn b, nwpwdpp 1648 hwag Y’
Spwluhuwgh pGwlsnipnidp 60 GG, dwpn b, wwpwopp 551 hwg.yd*
Fwyb(, gt n"p Gpyhpo t funwplwly:
Lnénid - ShwblOp, np plwlygnipjwb  6hohl  funinnpnibp, nuw
nmuwndph plwysnipjwb pOnhwlnip pyh Hdwpn) hwpwptpnipndlh
nwnwoph dwybptuh (pwn. 4o Jpuw:

73000000

Itanlwn X = —————— = 44 G wr. g
T X = 548000 nvpuin.4

§Q_QO_0999_ =~ 109 Gwpr/pwn.yd

551000



Mwwn.” dpwlupwh funwpGwy t, dhohG funnipyniip
109 dwpn/pwn.yg;

fuLhM 53

Epynt  Gpyhp hwiwywnwuhiwlwpwp  nGkG 15 0b. L

7,5610.pbwlsnipintG: N°p Epyph nippwlpqugiwl dwhwpnwll b wybih

pwnép, tpb hwpunGh t, np wwehGnug gjnnwywl pOwysnipynilGp 8

01G.t, huy Gpypnppnud” 5 66.0wpn:

Lndnd - Luwfu nippwlhqugiwl  Swlwpnwlp, nw pwnwpuwyjhl
pGwysnipywl pwehGah & pGnwlne PUwysnipjwh dkp:

70000000x 100
FGinbLwpwn. ~ o
P 5000000~ /(%)
2500000x100
~ 20(%
7500000 (%)
Twwn’ | Gpyhpp 47%
hLARP 54

UnwghG tpypnud plGwysnipjwl fuinnupynilp 9 Swpn/pwn.yd t, H-nus 13
dwpn/ pwn.yd: N°p bpyhnG b nwpwépny wytih oks, tpt hwjiGh t, np |
Gpupnid pGwlsnipynilp’ 4 61G. Swpn t, ll-nud* 7 010, dupn:

400
Lnionud — —————090000 ~ 444 (pwn.yo)
70000
7000000 ~ 539 (pwn.yo)

13
Mwuwn.” 1 GpYyhpp 539 pwn.ya:

fuLhn 55

28

Pwnwph plwysnipynilp Ywgdndd £ 1,6 §)0.0wpn, plwlwl wsp 1 %:
Nppw’G YhGh pwnuwph pOwlsnipnitbp 1 wnwph hbwnn, bpb nwpdw
pGpwgpnid GYwdGEnh phup 12000 dwpn t, dEYGWSGERHh phyp 5000:
Lowontd - Lwfu Yhwzdtlp 1,6 910.-h 1%
1600000x 1
100
16000+7000=23000 dwpn

1600000+23000=1623000 dwpn
Muwuwn.” 1623000 dwpn:

=16000 dwpn

UL 56

Unwohl Bpynpnid gnpblh gulpwwnwpwénipntbltiph dwybpbup 3 G)0.
hw t, hwdwfuwnb ptippp™ 4 §6. wn, huy Gpypnpanud™ 500 hwg. hw L 1,5
g10. w: Npnaky b n®p Gpypnid t gnpblh pppwwnynipyniGl wybih pwpdn
k:
Lnonud = RhppwwnynipyniGp 1 hw-h hwpyny uwnwgydnn pbpplb
hGwnbwpwp
310. hw =4 010. wn
1hw-=x
4000000
1) X=——"——=
3000000
1500000
500000

1,3 ()

2)
Tugn.” 3 w/hw (Il Epypnid):

hLOhP 57
Apnzti;  Ywlwnuwyh  Jupbwhnntiph  wnbvwlywpwp  Yzhep  Gpyph

pGnhwlnip wnwpwépnd, tpb plwysnippub (30 d1G. dwpn) 1 2Gsh
wwwhnyywénipntlp ywnpbiiwhnnbipny 1,8 hw/dwpn t:



Lniontd — 3600000x 1.8=54000000 (huu)

54000000 hw= 540000 Li*
1540000x100
9958000 ’
Mwwn.” 5,4 %:
uLnhN 58

33-nud 1998 p wpuwnndb t 6,2 dipnyywn/d EEGnpwtGnghw, nph 44
% wpnwnplip b Ubdwinp UtY-p: NpnzG, pb mwupblwG nppw’
dhontywjhG Jurbihp L ogunwgnpoty Utdwdnph UbU-p:
Lnionid -~ 1 Lo ghontyuw)hl qunbhph wipnuihg unwgdwé b wjbpuwl
oipdnepinel, nppwb 2,5 hwaq.win pwpwéliuhg, htinnbuwpwp

1 4q Gho.dwn = 2,5 hwq.win pup. = 2,540 g

’ 6200000000 = 44

100

1 g wwd. Junbhph wpnuihg unwgynud t 2 Ydwn d

b Ehwnpwtitpghw

2. 2,5 410 (ha)x 2 (4yw.d) = 5§10 (Hw.d)

3..2728 gipn x 5 010= 1364000000 L4g = 1364000(in

dhpniwjpl Yuwntihp)

Twwn.” 18,0 364 hwq.in dhentljwhb Jwebhp

= 2728000000 (Ydun.d)

fuLh M 59

hGpGwphnp dpuph Gpwplybg hu. 70° L ungbply. 130° Yhwmd L
howd npbydnn uwnnijgh dpw: Npnptp hGpGwehrh qunbybint Juypfi
wotvwnhwgpwyuwb  YnnpnhGuwinGippp 30 op wlg, btpb  wwnnygp
swipdyncd tp nkwh hyneshu, opp 7,4 L8 wpwgnipjdp:
LnténLd - 7,4x30=222 jd
222:111,1:2°
Nww.” huwy, 2° L ung.bpy. 130°%

30
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Uwnnnwgnyweé t mwuwignnupput 23.02.07p.
Pnph sthup 60x84 g 1.4 wuy. Swdni,
Muwinykn 144: Sujw pwlwy 100:
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